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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Ευρεία σύσκεψη υπό τον Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής 
Προστασίας Γιάννη Κεφαλογιάννη για την προετοιμασία της αντιπυρικής 

περιόδου στην Περιφέρεια Δυτικής Μακεδονίας 

Παρασκευή, 25 Απριλίου 2025 

Ευρεία σύσκεψη υπό τον Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, Γιάννη 
Κεφαλογιάννη, πραγματοποιήθηκε σήμερα, Παρασκευή 25 Απριλίου 2025, με θέμα την 
προετοιμασία της αντιπυρικής περιόδου στην Περιφέρεια Δυτικής Μακεδονίας, παρουσία του 
Υφυπουργού Εσωτερικών αρμόδιου για θέματα Μακεδονίας – Θράκης Κώστα Γκιουλέκα. 

Σκοπός της σύσκεψης, στην οποία συμμετείχαν ακόμη, ο Γενικός Γραμματέας Πολιτικής 
Προστασίας Νίκος Παπαευσταθίου, ο Αρχηγός του Πυροσβεστικού Σώματος Αντιστράτηγος 
ΠΣ Θεόδωρος Βάγιας, ο Περιφερειάρχης Δυτικής Μακεδονίας Γιώργος Αμανατίδης, οι 
Βουλευτές Κοζάνης Στάθης Κωνσταντινίδης και Μιχάλης Παπαδόπουλος, Γρεβενών Θανάσης 
Σταυρόπουλος, Καστοριάς Μαρία Αντωνίου, Φλώρινας Σταύρος Παπασωτηρίου, ο 
Αντιπεριφερειάρχης Πολιτικής Προστασίας και Κλιματικής Κρίσης Γιάννης Κιοσές, ο 
Εκπρόσωπος του ΓΕΕΘΑ Υποστράτηγος Ευθύμιος Γιαννακάκης, ο Γενικός Γραμματέας 
Αποκεντρωμένης Διοίκησης Ηπείρου - Δυτικής Μακεδονίας Σεραφείμ Λιάπης, η 
Επιθεωρήτρια Δασών Ηπείρου - Δυτικής Μακεδονίας Μαρία Τσιατούρα, Αντιπεριφερειάρχες, 
Δήμαρχοι και Αντιδήμαρχοι Πολιτικής Προστασίας, στελέχη των Ενόπλων Δυνάμεων, της 
Ελληνικής Αστυνομίας, του Πυροσβεστικού Σώματος, του ΕΚΑΒ, των Δασαρχείων, εκπρόσωποι 
των εθελοντικών ομάδων της Γενικής Γραμματείας Πολιτικής Προστασίας και των υπολοίπων 
εμπλεκόμενων φορέων της Δυτικής Μακεδονίας, ήταν ο συντονισμός και η ετοιμότητα για την 
επερχόμενη αντιπυρική περίοδο που ξεκινάει την 1η Μαΐου.  
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Κατά την τοποθέτησή του ο Υπουργός, αφού ευχαρίστησε τον Περιφερειάρχη και τους 
παριστάμενους, θύμισε ότι «πέρυσι στη Δυτική Μακεδονία είχαμε 175 ενάρξεις πυρκαγιών 
που είχαν ως αποτέλεσμα να καούν 9.000 στρέμματα, αριθμός κατά πολύ υψηλότερος σε 
σχέση με το παρελθόν. Ενδεικτικά αναφέρω τις σημαντικές πυρκαγιές στο Δήμο Εορδαίας και 
στο Δήμο Κοζάνης στην περιοχή Πολυμύλου και Πετρανών. Έχει λοιπόν τεράστια σημασία η 
ορθή προετοιμασία, ο συστηματικός και με κανόνες συντονισμός και, το κυριότερο, η λήψη 
κάθε αναγκαίας προληπτικής δράσης, έτσι ώστε να αντιμετωπίσουμε έγκαιρα και 
αποτελεσματικά την πύρινη απειλή.  

Μπορούμε να επιτύχουμε λιγότερες ενάρξεις και γρήγορη οριοθέτηση πυρκαγιών μόνο μέσα 
από τη σωστή πρόληψη και τη διαρκή ετοιμότητα. Υιοθετώντας τα διδάγματα από την 
εμπειρία των προηγούμενων ετών, τόσο στη χώρα μας όσο και διεθνώς, το Πυροσβεστικό 
Σώμα εκπαιδεύεται και επιμορφώνεται διαρκώς αξιοποιώντας την επιστημονική γνώση της 
ελληνικής και διεθνούς ακαδημαϊκής κοινότητας, σε θέματα αντιμετώπισης δασικών 
πυρκαγιών σε συνεργασία με τη Δασική Υπηρεσία, σε ζητήματα ασφάλειας και συντονισμού 
στον τομέα της αεροπυρόσβεσης με την Πολεμική Αεροπορία, ενώ εκπαιδεύει τους 
υπαλλήλους των Περιφερειακών Κέντρων σε συνεργασία με την Τοπική Αυτοδιοίκηση στην 
ορθή καταγραφή και μεταφορά της κατάστασης πεδίου στο ΕΣΚΕΔΙΚ.  

Στην περιοχή της Δυτικής Μακεδονίας θα δώσουν φέτος τη μάχη των πυρκαγιών 548 γυναίκες 
και άνδρες της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας, προερχόμενοι από το μόνιμο προσωπικό της, τις 
Ειδικές Μονάδες Δασικών Επιχειρήσεων, τους πυροσβέστες πενταετούς υποχρέωσης και τους 
εποχικούς πυροσβέστες.  

Επιπλέον, στηρίζουμε πολλά στην άκρως πολύτιμη συμβολή των εθελοντών μας.    

Τους θέλουμε δίπλα μας, με αναβαθμισμένο ρόλο, με στόχο να στηρίξουν από την πρώτη 
στιγμή το έργο της Πυροσβεστικής στην έναρξη και οριοθέτηση της πυρκαγιάς. 

Έτσι λοιπόν συνολικά, για τη φετινή αντιπυρική περίοδο στην Δυτική Μακεδονία θα έχουμε 
125 ενεργούς εθελοντές του ΠΣ, τη συνδρομή 64 εθελοντών της Πολιτικής Προστασίας και 
επιδιώκουμε να έχουμε επιπλέον και 52 εθελοντές Πολιτικής Προστασίας από 8 συνολικά 
εθελοντικές ομάδες. 

Σημαντικό είναι το έργο που έχει γίνει στη δημιουργία ζωνών πυροπροστασίας στις δασικές 
εκτάσεις της Δυτικής Μακεδονίας.  

Χάρη στα προγράμματα AntiNero 1,2,3 και 4 έχουν δωθεί για την Δυτική Μακεδονία 6 εκ. ευρώ 
για καθαρισμούς και δημιουργία αντιπυρικών ζωνών σε δασικές περιοχές.» 

Ο κ. Κεφαλογιάννης σημείωσε τον κομβικό ρόλο της τοπικής αυτοδιοίκησης Α’ και Β’ βαθμού 
στη διαδικασία πρόληψης, ετοιμότητας και αντιμετώπισης των πυρκαγιών, των Ενόπλων 
Δυνάμεων μέσω της αναβαθμισμένης Διοίκησης Κατασκευών και Αντιμετώπισης Φυσικών 
Καταστροφών, της Ελληνικής Αστυνομίας και του Λιμενικού Σώματος για την οργανωμένη 
προληπτική απομάκρυνση πολιτών εφόσον χρειαστεί και του ΕΚΑΒ για τη διάσωση και την 
παροχή πρώτων βοηθειών στους συμπολίτες μας, σε περίπτωση που παραστεί ανάγκη.  
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Κλείνοντας, ο Υπουργός Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας τόνισε ότι, «η κλιματική 
αλλαγή απαιτεί τη διαρκή προσοχή μας, τη διαρκή ετοιμότητα. Οι καταστροφές θα υπάρχουν, 
όπως και τα φαινόμενα που, δυστυχώς δεν μπορούμε να τα ανατρέψουμε και να τα 
αποφύγουμε. Έχουμε όμως χρέος να  μην υπάρχουν ανθρώπινες απώλειες, να περιορίσουμε 
τις καταστροφικές συνέπειες και βεβαίως να προστατέψουμε με τον καλύτερο δυνατό τρόπο 
τις περιούσιες και το περιβάλλον. Αυτός είναι και ο σκοπός της σημερινής μας σύσκεψης.» 
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